

Пятница, конец рабочей недели. В прокуренной комнатке редакции районки оживленно. О чем-то горечно спорят, дымя в открытую форточку «Беломором», Гена Чертищев и Эдик Егин, еще совсем не старые, полные оптимизма и планов на ближайший уик-энд. За столом кропает заметку Володя Елинов, который никакого внимания не обращает на спорщиков. Открывается дверь – на пороге в традиционной шляпе и с сигаретой в руке ре-

дактор заводской многотиражки «Прокатчик» Михаил Васильевич Рябов, фронтовик, орденоносец, собственноручно расписавшийся на стенах поверженного Рейхстага. Это стало у него традицией – в день выхода газеты по пути из типографии заглянуть «на огонек» к коллегам-газетчикам, поделиться новостями, а возможно, и опрокинуть стаканчик-другой портвейна. Как-никак газета сделана, да и рабочий день закончился...

## «Друзей моих прекрасные черты...»

Дом, где располагалась редакция пусть в тесноте, но не в обиде, стоял рядом с кинотеатром. На первом этаже когда-то была типография, но однажды, по недосмотру, случился пожар, и уцелевшие станки перебазировали в другое здание. А газета так и осталась на втором этаже. Вообще-то раньше это был жилой дом, поэтому он совсем не предназначался для конторских служащих. Вполне традиционный с тремя комнатами, кладовками, большим пристроем. Тем не менее все 14 человек сотрудников «Ленинского пути» чувствовали себя здесь вполне уютно и комфортно.

Юркая и отзывчивая на просьбы техничка тетя Шура успевала вымыть пол, сбежать на почту за газетами, вскипятить чайник, угостив с утречка любителей этого напитка, коими были практически все газетчики. Чаевничали обычно в закутке, где располагалась фотолаборатория. Хозяева здесь менялись довольно часто, но старожилым безусловно был Фаил Габсалимов, человек в Нытве известный благодаря своему веселому и компанейскому нраву, который, впрочем, приносил ему порой и неприятности. Оказывается, иметь слишком много друзей не всегда хорошо. Зазовут иные на обед, и забудешь за угощениями про работу. Наутро – получишь головолмку от редактора. Ладно Игорь Харламов был свойский человек, как говорится, родственная душа, но вот когда его сменил Виктор Ларионов, человек строгих правил, Фаилу не поздоровилось и даже пришлось на время поменять редакцию на пожарную часть. Впрочем, этот вынужденный простой оказался недолгим и услуги опытного мастера снова оказались востребованными. Ну а что



День печати. 5 мая 1993 года. Иных уж нет, и те далече...

касается профессионализма, то Фаил Габсалимов был на высоте. Не было случая, чтобы возвращался из командировки с пустыми руками. Наоборот с утра высыпал на стол ответсекретаря Маши Карповой целую грудку еще не подсохших фотографий. Но какими бы качественными не были фотки, все усилия Фаила порой сводила на нет капризная «Баба-Яга» (так шуточно прозвали газетчики аппарат, с помощью которого снимок копировался на цинковой пластине, и с нее шли оттиски в газете). Прямо скажем, «старушка» нередко выдавала брак, порой невозможно было определить, кто изображен на снимке: то ли пекарь, то ли комбайнер. Сегодня, когда газета верстается на компьютере, такое кажется стран-

ным, а в то время технология была, увы, иная, допотопная.

Во все времена ответственный секретарь был управляющим центром, куда стекались все материалы сотрудников, которым отводилось свое место на макете. Споры воникали, как правило, по поводу места. Особенно непреклонным был Володя Елинов, который отстаивал каждую строчку грудью, вставал на защиту своего детища. Впрочем, здесь был свой резон, ведь от объема зависела сумма гонорара, который был неплохим довеском к окладу. За месяц корреспонденту надо было написать не меньше 3 тысяч строк (по 300 строк в номер, газета выходила три раза в неделю). Не каждый, признаться, способен был выдерживать такую нагрузку (недаром работу газетчиков сравнивают с умственной прокаткой). Однако были и рекордсмены. К примеру, Николай Абхатов выдавал «на гора» двойную норму, чем вызывал удивление и профессиональную зависть своих коллег. Впрочем, и Володя Елинов был журналистом достаточно писучим, но давалось это занятие ему не так легко, как Николаю, который, как говорил острый на язык Эдик Егин, мог написать 200 строк играючи «левой ногой спросонья». Правда, не всегда его каракули разбирала секретарь-машинистка Тамара Коротаева, которая потом переквалифицировалась в корректора. Самый же красивый почерк, без сомнения, имел Эдуард Егин, в прошлом геолог, любивший за праздничным столом вспоми-

нать, как падал с вертолета в глухой тундре, и его спас оганер-туземец, ни слова не понимавший по русски, хотя водку русскую очень даже уважавший. Вообще, надо признать, что свой профессиональный праздник газетчики отмечали достойно, с размахом, хотя жили, прямо скажем, бедновато. Тогда, в советские времена, это было 5 мая – День печати. Уже с обеда мастак на шашлыки и уху Эдик Егин вместе с шофером Колей Вотинным отбывали на природу, чтобы загодя приготовить угощенья. Ну а под конец рабочего дня газетчики дружной ватагой грузились в машину и выезжали на место, где их уже поджидал «костровик», широким жестом приглашая коллег на поляну. Пройдет час-другой, и он уже по традиции, учитывая пожелания коллег-журналистов, запоет своим звонким баритоном на всю округу знаменитую «Скатерть белая залита вином, все цыгане спят непробудным сном...».

Ну а наутро какой-никакой ты после бурного веселья садишься за стол и пишешь материал, который накануне собрал в далекой командировке. Газета, как прожорливый монстр, требует каждый день все новых и новых строчек. Таков уж хлеб у журналистов: трудный, подчас с горьковатым привкусом, но всегда желанный, приносящий радость и желание снова и снова собираться в дорогу «ради нескольких строчек в газете»...

Андрей РОЖКОВ.  
Фото Фаила  
ГАБСАЛИМОВА.

## Воин, труженик, поэт



9 января исполнилось 85 лет ветерану Великой Отечественной войны, почетному гражданину города Нытвы Василию Васильевичу Микову.

В.В. Миков родился в 1926 году. В 1933 году пошел учиться в первый класс Воробьевской сельской школы, которую закончил в 1940. После окончания школы у Василия Васильевича была мечта: поступить в Нытвенское ремесленное училище, но, к сожалению, из-за плохого зрения его не взяли. После окончания курсов начал работать трактористом. В годы Великой Отечественной войны несколько раз обращался в военкомат с просьбой отправки добровольцем на фронт. Наконец этим планам удалось осуществиться. Его направили на курсы радиотелеграфистов.

В октябре сорок четвертого Миков получил направление на 1 Белорусский фронт, в артбатарею радистом. Участвовал в Висло-Одерской, Берлинской операциях. В декабре 1946 г. в звании сержанта был демобилизован.

Вначале трудился в колхозе кладовщиком, затем закончил трехгодичные курсы по подготовке руководящих с/х кадров. Работал председателем колхоза, а после его укрупнения – бригадиром комплексной бригады.

В 1973 г. переехал в Нытву. Работал в управлении сельского хозяйства. Неоднократно избирался председателем избирательной комиссии, председателем сельского совета, народным заседателем областного выездного суда.

За оказание помощи краеведу Сонину в создании Нытвенского краеведческого музея награжден Почетной грамотой президиума Центрального совета Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры.

Василий Васильевич – активный член литературного объединения «Родники». Выпустил в свет тринадцать сборников своих произведений. По сей день Василий Васильевич Миков занимается общественной работой.

Анатолий МОСЯГИН.

Вчера отмечался День российской печати. Это праздник тех, кто посвятил свою жизнь журналистской профессии, в том числе – сотрудников районной газеты «Новый день». Мы высоко ценим ваш повседневный труд, те усилия, которые прилагает творческий коллектив редакции для того, чтобы всесторонне и правдиво информировать своих читателей о происходящих в районе событиях, его проблемах и перспективах. Приветствуем шаги газеты по улучшению дизайна, расширению коммерческой деятельности, что, несомненно, способствует укреплению финансов и материально-технической базы, увеличению числа подписчиков самого популярного в районе печатного издания.

От души поздравляем коллектив «Нового дня» с профессиональным праздником, надеемся, что и впредь газета будет радовать своих читателей интересными материалами.

Администрация,  
Земское Собрание Нытвенского района.

## «Американские горки» по-нытвенски

**К нам в редакцию обратились жители города с жалобой на то, что на площадь возле администрации еще перед Новым годом нагребли гору снега.**

И правда: огромная снежная гора возвышается перед окнами здания. Во-первых, это просто некрасиво. По крайней мере, глыбы грязного снега точно не украшают наш город. Во-вторых, мне пришлось сделать

большой крюк, чтобы обойти их. Ну и самое главное, дети видят в этих глыбах развлечение и устраивают поистине «американские горки». Так и до травм недалеко.

За разъяснением я обратилась к заместителю главы городской администрации Андрею Михайловичу Долгих. Он пообещал мне, что к концу января этой горы не будет.

Что ж, будем надеяться, что слова будут претворены в жизнь.

Тома ШЕНГЕЛИЯ.

## Спорт

### Маршрутами шайбы

**В новогодние каникулы хоккеистам было не до отдыха.**

С 4 по 6 января в Краснокамске состоялся первый тур краевой молодежной хоккейной лиги среди юношей 93-94 г.р. Первенство осталось за хозяевами льда. «Фанерщик» (п. Уральский) занял 4 место, уступив по разнице забитых и пропущенных шайб пермякам. Эта же команда, но уже в рамках открытого первенства Перми проиграла на выезд «Метеору» (г. Пермь) со счетом 1:3.

Продолжались игры на первенство района. Прошли три тура, в результате турнирную таблицу возглавили хоккеисты «Шелеста» (г. Нытва), второй идет сборная команда ветеранов.

### Памяти Константина Заморина

**Эти соревнования прошли 8 января и собрали небольшое число участников от самых юных до убежденных сединой ветеранов.**

Лыжники состязались на дистанциях 2, 3, 5, 10 и 15 километров и в целом продемонстрировали высокий уровень мастерства. В своих возрастных группах победителями стали Катя Ощепкова, Артем Ощепков, Анастасия Хатилова, Егор Аликин, Анастасия Лисиченко, Егор Миронов, Анастасия Фоменкова, Павел Власов, Татьяна Шилова, Алексей Коваль, Борис Шаров, Андрей Игнатъев, Николай Печенкин и Виталий Владыкин.

Спонсоры этих престижных соревнований А. Заморин, В. Кривошеков, В. Шилов, В. Шукин, В. Щукина, Е. Ощепкова, Б. Ченцов, А. Деменев были отмечены Благодарственными письмами Нытвенского городского поселения.



Церемония награждения.

### Новый успех биатлониста

**Как известно, наш земляк Евгений Гаранчев участвует в составе сборной команды России по биатлону на Кубке Европы.**

В новом году к нему пришел долгожданный успех: он стал победителем спринтерской гонки на очередном этапе этих соревнований. А несколькими днями ранее Евгений попал в «цветочную» церемонию, заняв 6 место в гонке на 20 километров.

Отлично выступила в Ижевске на Всероссийских соревнованиях другая недавняя выпускница Нытвенской ДЮСШ Александра Аликина. Победив в спринтерской гонке, она вошла в состав юношеской сборной команды России.

Андрей ГРИГОРЬЕВ.

# На страже законности

**12 января 2011 года сотрудники органов прокуратуры отметили свой профессиональный праздник – День работников прокуратуры Российской Федерации.**

Именно в этот день в далеком 1722 году император Петр I издал Указ «О должности Сената», в котором говорилось: «Быть при Сенате генерал-прокурору и обер-прокурору, а также во всякой коллегии по прокурору, которые должны будут рапортовать генерал-прокурору». Следующим Указом императора «О должности генерал-прокурора» в обязанности первого российского генерал-прокурора Петра Ягужинского было вменено «...смотреть накрепко, дабы Сенат истинно, ревностно и порядочно без потери времени по регламентам и указам отправлял, а также смотреть, дабы Сенат в своем звании праведно и нелицеприятно поступал».

В 1755 году, в период губернской реформы императрицы Екатерины II были созданы местные губернские прокуратуры и прокурорские должности при местных судах, что было призвано укрепить надзор за законностью губернских властей и укрепить порядок в местном судопроизводстве.

Именно с тех далеких времен остается неизменной основная задача органов прокуратуры – надзор за законностью и борьба с беззаконием.

Практически вся жизнь нашего государства остается под неусыпным вниманием прокуратуры. Например, в минувшем году органам прокуратуры приходилось осуществлять надзор за законностью ценообразования по основным продуктам питания, следить за полнотой принимаемых



Старший помощник прокурора Елена Плешкова, заместитель прокурора Юрий Сайфутдинов, помощник прокурора Константин Конев за работой.

мер при тушении лесных пожаров, обеспечивать исполнение иных конституционных прав и обязанностей граждан.

К чести сказать, прокуратуре Нытвенского района удалось устранить нарушения закона, которых было выявлено в 2010 году более двух тысяч.

По требованиям прокурора было отменено более 180 незаконных правовых актов, нарушителям внесено более 280-ти представлений об устранении нарушений закона. К административной и дисциплинарной ответственности по результатам прокурорских проверок было привлечено более 300 виновных лиц.

В 2010 году на фоне общего сокращения преступности в районе удалось добиться значительного сокращения особо тяжких преступлений против личности, в первую очередь – убийств и умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего. Все такие преступления были раскрыты и виновные понесли заслуженные наказания.

Прокуратура Нытвенского района по-прежнему остается

сплоченным и дружным коллективом, нацеленным на выполнение поставленных задач по борьбе с преступностью и укреплению законности во всех сферах нашей жизни. Немаловажным остается сохранение традиций, равнение на лучших сотрудников прокуратуры.

К числу лучших сотрудников районной прокуратуры следует отнести заместителя прокурора Сайфутдинова Ю.Н., старшего помощника прокурора Плешкову Е.П., помощников прокурора Кривеняшеву Н.Г. и Дерешок Ю.В. Большие надежды подает недавно назначенный на должность помощник прокурора Конев К.В.

Несмотря на имеющиеся трудности в нашей жизни, мы с оптимизмом смотрим в будущее нашей великой Родины и приложим все силы на искоренение несправедливости и проявления беззакония. Жители Нытвенского района должны быть уверены – их права и законные интересы под надежной защитой!

Николай ТРОЙНИЧ,  
прокурор Нытвенского района.

## Хроника 02

### Покататься захотелось?..

**С 1 по 10 января в дежурной части ОВД зарегистрировано 215 заявлений и сообщений.**

● 3 января в приемное отделение Нытвенской ЦРБ был доставлен гр. П., 1987 г.р., не работающий. В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлено, что около 6 часов утра в помещении «Спортбара» в ходе ссоры произошла драка между потерпевшим и гр. Р., 1973 г.р. и гр. В., 1981 г.р. (оба не работающие, ранее судимые), которые причинили телесные повреждения гр. П. Возбуждено уголовное дело. В настоящее время гр. П. находится в реабилитационном отделении. Подозреваемым по уголовному делу избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

● В этот же день из помещения конюшни ООО «Пегас» в районе «Прогресса» гр. О., 1981 г.р., не ра-

ботающий, ранее судимый, тайно похитил бензопилу «Партнер». Похищенное изъято.

● В период с 23.30 5 января до 06.00 6 января неизвестный от д. № 21 по ул. Лесной пос. Уральского с необорудованной стоянки угнал а/м ВАЗ-21120, принадлежащий гр. М., жительнице пос. Уральского. Были ориентированы все наружные наряды ДПС, ППСМ, МОВО, а также близлежащие РОВД. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

● 8 января у торгового комплекса «А-центр» в Нытве гр. О., житель г. Перми, ранее судимый, работающий, 1986 г.р., открыто похитил у гр. В., жителя г. Нытвы, работающего, 1986 г.р., две бутылки пива «Белый медведь» емкостью 2 литра каждая, причинив потерпевшему ущерб в сумме 160 руб. Подозреваемый задержан. Возбуждено уголовное дело.

Татьяна ЩЕРБОВСКИХ.

